

Марксистско-ленинское образование



Более двухсот пятидесяти рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания принято в новом учебном году на первый курс вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме партии. Будущие пропагандисты, политинформаторы, лекторы, журналисты с интересом изучают политэкономия, марк-

систско-ленинскую философию, историю КПСС, проблемы международного рабочего и национально-освободительного движения, советское право, историю большевистской печати.

На снимке: идет занятие у первокурсников по основам советского права.

Фото М. Бабенко.

ОРГАНИЗОВАННО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Начался новый год в системе марксистско-ленинской учебы и экономического образования.

Большую работу по подготовке к новому учебному году проделала партийная организация треста общественного питания. Из проведенного анализа итогов прошлого учебного года, недостатков, вскрытых комиссией горкома партии, здесь были сделаны соответствующие выводы и на партийном собрании намечены пути совершенствования системы политического и экономического образования, повышения методического и идейно-теоретического уровня занятий.

Партийное бюро треста определило контингент слушателей, формы их учебы, значительное место уделено вопросу подбора и подготовки кадров пропагандистов. К этой работе привлечены руководители и специалисты с высшим или средне-специальным образованием. За руководителями, не имеющими опыта пропагандистской работы, закрепили опытных пропагандистов. Все это

позволило организованно начать занятия во всех политических школах и теоретическом семинаре.

На первом занятии изучалась тема «Во имя мира, безопасности и сотрудничества».

Хорошо подготовилась к занятиям и методически правильно провела его пропагандист школы «Основы экономических знаний» второго объединения треста Л. А. Шеронова. Свое первое занятие в новом учебном году она провела со слушателями двух политических школ. И молодой пропагандист В. К. Сыса имела возможность многому научиться в его организации, в проведении у своего старшего товарища. Людмила Александровна поздравила слушателей с началом нового учебного года, ознакомила с планом первого занятия. При изложении темы пропагандист охарактеризовал внешнеполитическую деятельность КПСС и Советского правительства по претворению в жизнь Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС, под-

робно рассказал о подготовке, проведении и итогах Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, дал возможность слушателям законспектировать основные выводы и положения, содержащиеся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на заключительном совещании в Хельсинки.

Л. А. Шеронова далее сосредоточила внимание слушателей на тех недостатках, которые еще имеют место в работе объединения. Повышение качества, ассортимента приготовляемых блюд, культуры обслуживания населения позволит коллективу успешно справиться с повышенными социалистическими обязательствами, принятыми в честь XXV съезда КПСС.

Организованно прошли занятия в школах и семинаре экономической учебы, где пропагандистами являются Т. П. Чурикова, Ю. И. Бурмистрова, В. А. Гатаулина и другие. С. МОРДОВИН, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

на этом Совещании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Н. П. Сачков с этой задачей, на наш взгляд, справился успешно. Лекция он читал свободно, аргументированно подкреплял каждый тезис яркими фактами, приводил примеры из жизни и деятельности подразделения.

В заключение пропагандист подчеркнул, что у нас есть все предпосылки для успешной борьбы за мир и безопасность народов. Одна из них — успехи в строительстве коммунизма, достижения в выполнении планов и обязательств девятой пятилетки. Как известно, домостроители, досрочно завершив пятилетку, обязались дополнительно выполнить строительно-монтажных работ на 6,7 миллиона рублей и ввести в эксплуатацию еще 65,6 тысячи квадратных метров полезной площади жилья, завершить план первых двух месяцев 1976 года к 20 февраля.

З. АНИСИМОВА,
библиотекарь кабинета
политпросвещения парткома
Саратовгэсстройа.



100-тысячный комбайн «Нива»

Ростов-на-Дону. С главного конвейера завода «Ростсельмаш» сошел 100-тысячный комбайн «СК-5» — «Нива».

Комбайнстроители развернули массовое социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Коллектив «Ростсельмаша» ко дню его открытия изготовит из сэкономленных материалов 50 комбайнов.

Красноярский миллион

Красноярск. Миллионная тонна хлеба поступила в государственные закрома от красноярских земледельцев. Это более половины задания завершающего года девятой пятилетки. Если на юге края страда близится к завершению, то в северных сельскохозяйственных районах она в самом разгаре.

По примеру щекинцов

Северодонецк (Ворошиловградская область). 100-тысячную тонну с начала года минеральных удобрений сверх плана выработали химики производственного объединения «Азот». Этого рубежа они достигли почти на 3 месяца раньше, чем в прошлом году. Причем, план выпуска удобрений увеличился ныне на 12 процентов.

Прирост получен за счет ввода новых производственных мощностей, повышения отдачи действующего оборудования. Северодонецкие химики одними из первых в стране внедрили щекинский метод работы, получивший высокую оценку Центрального Комитета КПСС.

Рубеж достигнут впервые

Минск. 1000 тонн картофеля выкопал экипаж комбайна К. М. Кравчука из колхоза «Октябрь» Клецкого района Минской области. Такой рубеж достигнут в Белоруссии впервые. Механизаторы хозяйства убирают урожай поточно-групповым методом. Они работают в две смены и с каждого гектара получают по 200 и более центнеров клубней.

«Медовая бочка» в 40 тонн

Пошкар-Ола. Подвели итоги медоносного сезона пчеловоды Марийского Поволжья. Среди лидеров соревнования — колхоз «Коммунизм» Горномарийского района. Здесь настоящая медовая фирма — самая крупная и высокодоходная в республике. На 14 пасеках, размещенных в лесных урочищах, находилось около 2 тысяч ульев. Хозяйство продало государству более 40 тонн меда.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



Жители поселка Сазанлей в коллективном письме в редакцию рассказали о плохом уличном освещении поселка, в частности улицы Мира.

Главный инженер предприятия городской электрической сети В. Стрелков в ответе редакции сообщил:

Уличное освещение в поселке Сазанлей проверено, вышедшие из строя лампочки заменяются. Освещение поселка, в том числе и улицы Мира, взято под контроль.

Для коренного улучшения уличного освещения горэлектросетью заказан проект, строительство сетей по которому будет осуществляться в 1977-78 г.г.

Идет месячник культуры движения

Путь через дорогу

Начался новый учебный год. И сразу многолюднее стало на улицах. В поток пешеходов влились девочки и мальчики с школьными сумками в руках.

Однако эта непоседливая публика принесла немало хлопот водителям транспорта. «Переходил улицу не в установленном месте...», «Внезапно выбежал на проезжую часть дороги...», «Соскочил с движущегося транспорта...» — такие записи замелькали в протоколах о дорожно-транспортных происшествиях, причиной которых стали дети.

В нашем городе ежегодно погибает 5-6 ребят и около 40 получают различные травмы. Это тревожные цифры.

А предотвратить несчастье можем мы, взрослые. Для этого необходимо, чтобы каждый терпеливо и настойчиво объяснил ребятам правила уличного движения. Ни юридически, ни по-человечески винить детей за нарушения правил мы не можем. Нет у мальчишек и девочек того жизненного опыта, той готовности к самозащите, которые даже у большинства взрослых вырабатываются с годами.

Поэтому водители всегда должны помнить: вблизи школ, детских садов и площадок на дороге могут неожиданно появиться дети. Об этом предупреждают и соответствующие дорожные знаки. Правила дорожного движения гласят: «Водитель должен принять меры к снижению скорости или остановке перед любым препятствием, которое он должен был и мог предвидеть».

И все же часто можно видеть машины, пронесшиеся мимо школ и детских учреждений со скоростью 60, а то и более километров в час.

Водитель автомобиля Н. Ф. Ерышев, следуя по дороге о шлюзового моста в направлении первого микрорайона превысил скорость движения и сбил ученицу 3 класса средней школы № 5 С. Попову. Девочка получила ранение А. В. Сызранцев не снизил скорость при объезде стоящего автобуса по улице имени Ленина и сбил ученицу 4 класса школы № 7 Н. Худяну, которая получила ранение.

Но нельзя возлагать вину на водителя за каждое происшествие, в котором пострадали дети. При расследовании дел часто становится очевидным, что происшествие произошло из-за невнимательности ребенка, водитель же сделал все возможное, чтобы предотвратить его.

Важная роль в предупреждении дорожно-транспортных происшествий принадлежит школе. Здесь введено обязательное обучение детей правилам дорожного движения, организованы отряды юных инспекторов. Широкое распространение получили шефство автотранспортных предприятий и отдела ГАИ над школами.

Однако все ли мы делаем для обеспечения безопасности наших детей на улице? Нет, не все. Во многих школах еще нет наглядных методических пособий по изучению правил дорожного движения.

А как мы перевозим детей в автомобиле? Часто приходится видеть малышей на переднем сидении рядом с водителем, в лучшем случае на руках у родителей. Но ведь это самое опасное место. В случае резкого торможения или быстрого изменения направления — беды не миновать.

Н. ШАВЕЛЬ,
инспектор дорожного надзора отделения ГАИ.

